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СЛОВО АУТОРА

Поштоване даме и господо, колегинице и колеге, 
драги пријатељи,

У на шој зе мљи је уста но вљен оби чај да се у ова квим при ли ка ма 
на кра ју пру жи мо гућ ност и ауто ру дје ла да и он не што ка же. Иако, ни-
је сам по бор ник та кве прак се, те шко сам мо гао из бје ћи ово, де ли кат но, 
уста но вље но не пи са но пра ви ло по на ша ња.

Раз ми шља ју ћи о то ме шта тре ба да об у хва ти мо ја ри јеч, учи ни ло 
ми се да је нај ва жни је да сви ма ва ма за хва лим на то ме што сте сво јим 
при су ством ода ли из у зет но по што ва ње и при зна ње Исто риј ском ин сти-
ту ту Цр не Го ре, ин спи ра то ру и при ре ђи ва чу дје ла о ко ме је ве ча рас би ло 
го во ра, као и Но вин ском јав ном пред у зе ћу "По бје да", ко је је ову књ и гу 
увр сти ло у по о дав но при пре мље ни на уч ни кор пус - ИСТО РИ ЈА ЦР НЕ 
ГО РЕ. А ме ни као ауто ру књ и ге ука за ли сте по част ко ју чо вјек мог по-
зи ва до жи вља ва као је дан од нај ве ћих об ли ка при зна ња. Кад сам уочио 
да се ме ђу ва ма на ла зе, по ред мно гих ис так ну тих на уч них, кул тур них, 
по ли тич ких и на род них пр ва ка ове зе мље и тро ји ца нај и стак ну ти јих 
др жав ни ка Цр не Го ре, мо рам ре ћи да ме об у зе ло осје ћа ње збу њ е но сти, 
ко је сва ког нор мал ног чо вје ка мог за ни ма ња мо же да уз не ми ри. Да ли 
сам све ово за слу жио - пи та ње је ко је ми се са мо по се би на ме ће?! Усу-
ђу јем се ре ћи ово је је дан од тре ну та ка у ко ме се и чо вјек ја чих не ра ва 
не би мо гао спо кој но по на ша ти.

Због то га вам сви ма бла го да рим што сте ве че ра шњ им уче шћем на 
овом ску пу ис ка за ли и ме ни по што ва ње и при зна ње, че га ћу се при сје-
ћа ти до умр ле уре!

Не мо гу про пу сти ти при ли ку да не из ра зим по себ ну за хвал ност 
ди рек то ру Исто риј ског ин сти ту та у Под го ри ци, про фе со ру др Ђор ђу Бо-
ро за ну као и ма ги стру Ра дои ци Лу бу ри ћу, ди рек то ру "По бје де", углед-
ним исто ри ча ри ма ове зе мље, и на одр жа ним бе сје да ма о мо јој књ и зи, 
а исто та ко ре цен зен ти ма проф. др Бра ни сла ву Ко ва че ви ћу и др Ра до ју 
Па јо ви ћу, ис так ну тим исто ричари ма - на са оп ште ним ре цен зи ја ма. Оба-
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ве зан сам да та кву за хвал ност ис ка жем и ци је њ е ном ми ни стру у вла ди 
Цр не Го ре, углед ном ис тра жи ва чу, ака де ми ку и про фе со ру др Сло бо да-
ну Бац ко ви ћу на ла ска вом су ду о мо јој књ и зи.

Не мо гу про пу сти ти ова кав мо ме нат а да не не са оп штим хва лу ко-
ле ги, при ја те љу и дру гу Ма ри ја ну - Ма шу Ми љи ћу, ко ји је с по себ ном 
па жњ ом лек то ри сао мој ру ко пис, ка ко он са мо зна и уми је, а го спо ђи 
Со њи Су шањ на на по ру да та ко спре мљен ру ко пис тех нич ки при пре ми 
и об ли ку је.

Увје рен сам да ћу се Исто риј ском ин сти ту ту нај бо ље и нај пот пу-
ни је оду жи ти ако узмем ак тив но уче шће у при пре ма ма за Пе ту и Ше сту 
књ и гу - Исто ри је Цр не Го ре. А ка ко да нас су дим, Пе та књ и га тре ба да 
об у хва ти исто риј ско раз до бље Цр не Го ре од Бер лин ског кон гре са до до-
но ше ња Пр вог Цр но гор ског уста ва 1905. го ди не, кад зе мља за по чи ње 
свој мо дер ни стра нач ки и пар ла мен тар ни жи вот. Ше ста би об у хва ти ла, 
та ко ђе, сло же но исто риј ско раз до бље од 1905. до кра ја Пр вог свјет ског 
ра та, док би Сед мој оста ло нај сло же ни је и нај про ти вур јеч ни је ври је ме 
- од кра ја Пр вог свјет ског ра та до да нас.

Ду бо ко сам уби је ђен да Исто риј ски ин сти тут и њего ви са рад ни ци 
рас по ла жу на уч ним и струч ним ка па ци те том и сна гом до вољ ном да ове 
три књ и ге при ве ду кра ју и ти ме ис пу не оче ки ва ња из ра же на на ску по ви-
ма кад је при је не ко ли ко де це ни ја до но ше на од лу ка о фор ми ра њу Ре дак-
ци је за Исто ри ју Цр не Го ре.

Би ло би не ко ле ги јал но с мо је стра не ако не бих ис ко ри стио овај 
мо ме нат и са оп штио чи њ е ни цу да је при је не ко ли ко де це ни ја у при пре-
ма ма ру коп са за Исто ри ју Цр не Го ре узе ло уче шће де се так нај у глед ни-
јих ју го сло вен ских исто ри ча ра. Ме ђу њима не ки спа да ју у ред ве ли ка на 
исто риј ске на у ке. Осим Си ме Ћир ко ви ћа, исто та ко ве ли ка на срп ске исто-
ри о гра фи је, и Во ји сла ва Ко ра ћа, еми нент ног исто ри ча ра умјет но сти, ни-
ко ни је ме ђу жи ви ма. Сто га са ове три би не хо ћу да се ду бо ко по кло ним 
успо ме ни на пре ми ну ле ауто ре пр ва три то ма Исто ри је Цр не Го ре.

Свим при сут ни ма се још је дан пут за хва љу јем на то ме што су уче-
шће на овом ску пу, ко ји ми је одао по част што се мо же до жи вје ти са мо 
је дан пут.

Хвала вам!
Академик Бранко Павићевић


